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  هظريات ونماذج النمو الاقتصادي في مقياس لعادية امتحان الدورة ا
 

 

 ن4 :النظريالسؤال 
  التقدم الاقتصادي؟ ية الاقتصادية، التطور الاقتصادي،النمو الاقتصادي، التنم اعط مفهوما للمصطلحات التالية:

  ن01:التمرين الأول

 النمو الفعلي و : النمو الطبيعي، النمو المرغوبىارود في نموذجو بتُ ثلاث تصورات لمعدل النمو ميز  -1

  ؟الحالات التي يمكن أن تكون عليهمحلل مختلف  

    اذا ما أجيحت لك مجموعت من البياهاث التاليت عن اقتصاد معين: -2

س المال،  أمعامل ز        ،   الفترةس المال في أز       ،    حجم العمالت في الفترة       

 الادخاز         معدل العمالت،      

 في الحالاث التاليت :   ،  ،  ،  حسب كل من  أدوماز -باستخدام هموذج هازود - أ

        ولى : اذا كان معدل النمو الطبيعيالحالت ال 

      الحالت الثاهيت: اذا كان معدل النمو الطبيعي 

 ي منهما هو المعدل الري ًحقق التواشن المستقس ؟أ بين - ب

 ن6: التمرين الثاني
             معادلة الانتاج عند سولو من الشكل : نفتًض أن 

دخر ، وي δ تعرض الى اىتلاك معدلوذا أخذنا بعتُ الاعتبار انو ي، إعظم انتاج مدكن متى يصل الاقتصاد الى أ   -1
 ؟  بمعدل

. اذا كان : معدل ستهلاك، الاىتلاك، الا س المال، كمية الانتاجرأضمن ىذه الحالة أحسب كل من :   -2
δ، معدل الاىتلاك       الادخار   ؟    

 مثل الحل بيانيا؟ -3
 

 -أم البهاقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 كمية العمهم الاقتصادية والعمهم التجارية وعمهم التسيير

 العمهم الاقتصاديةقسم  
 

 2024-05-12يوم: 

 المدة: ساعة ونصف 

 2024-2023السنة الجامعية: 
  ماسترسنة أولى المستهى: 

 اقتصاد كميالتخصص:
ساعة ونصفالمدة:   
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 2024-05-12يوم: 

 
  هظريات ونماذج النمو الاقتصاديالإجابة النموذجية لمتحان الدورة العادية في مقياس 

 

النظري السؤال العلامة  
ىو حدوث زيادة في اجمالي الناتج المحلي الاجمالي ، أو الدخل الوطتٍ الاجمالي  :النمو الاقتصادي  -4 1 

 والذي يؤدي إلى زيادة مستمرة في متوسط نصيب الفرد من الدخل الحقيقي 
1 

كما تعرف أيضاً  التأقلمات التي بدونها يتوقف النمو". سلسلة من التغتَات و: التنمية الاقتصادية - -5 1
الانتقال الفعلي من ىيكل اقتصادي ذو انتاجية منخفضة بالنسبة للفرد إلى ىيكل يسمح بأعلى  بأنها

زيادة للانتاجية في حدود الموارد المتاحة أي استخدام الطاقات الموجودة في الدولة استخداما أمثل عن 
ياسية والإدارية جنبا في الهياكل الاجتماعية ، السلوكية والثقافية والنظم السطريق احداث تغتَات جذرية 

ل جذر إلى جنب مع زيادة معدلات النمو الاقتصادي وتحقيق العدالة في توزيع الدخل الوطتٍ واستئصا
 الفقر المطلق في مجتمع ما 

2 

إلى صورة، أو من نظام إلى  التطور يعتٍ الانتقال من وضع إلى وضع، أو من صورة التطور الاقتصادي: -6 1
 نظام 

3 

 

1 
لمتوسط الناتج الحقيقي، متوسط الدخل الحقيقي و  -بتُ فتًة وأخرى-فهو الزيادة :الاقتصاديالتقدم  -7

بأنو " نمو الموارد المتاحة بنسبة تفوق  الاقتصادي التقدم  ويعرّف الحقيقي للسكان. الاستهلاكمتوسط 
 والاجتماعي الاقتصاديعن " مجموع التحسنات في الميدان  الاقتصاديويعبر التقدم  . نمو السكان"

  المرافقة للنمو".
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 التمرين الأول  النقاط
 

 

5,0 

 

 

 حالات : 3يمكن أن نميز بتُ 
أي أنو بهدف استمرار تحقيق التشغيل الكامل يتطلب نمو الانتاج          : 11الحالة 

بمعدل نمو طبيعي ، ويعد ىذا الامر مستحيلا لآن العوامل المتعلقة بنمو العمالة ونمو الانتاجية وتراكمراس 
المال تعد خارجية ومستقلة، وىذا ما يؤدي في النهاية الى استحالة الحصول على التشغيل الكامل بصفة 

 مرة مست

1 

 -أم البهاقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 التجارية وعمهم التسييرالعمهم العمهم الاقتصادية و  كمية

 .....................................قسم  
 

  2024-2023:السنة الجامعية
  ماسترسنة أولى المستهى: 

 اقتصاد كمي  التخصص:
 ساعة ونصفالمدة: 

 

 -أم البهاقي –بن مهيدي جامعة العربي 
 كمية العمهم الاقتصادية والعمهم التجارية وعمهم التسيير

 العمهم الاقتصاديةقسم  
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5,0 

وىذا يعتٍ أن الاقتصاد يعاني من حالة انكماش متتالي وبالتالي سيكون        :12الحالة
ومن أجل تفادي ىذا الفائض يجب أن ينمو الاقتصاد بنفس مقدار معدل النموالمرغوب      

 يجب تخفيض معدل الادخار نظرا للكساد       ومن أجل ان يصبح 
ق تعمل على دفع معدل نمو الاقتصاد الى تحقيق معدلات أي ان قوى السو       :  :13الحالة

نمو أكبر من المستهدفة، مؤدية الى حالة من النقص في راس المال واقتًاب لمعدل النمو الفعلي من 
 الطبيعي عادة تؤدي ىذه الوضعية الى وقوع الاقتصاد في حالة البطالة الهيكلية المتزايدة
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        :10الحالة  -أ -0

        :10الحالة  -ب

                    ( )        

2 

 

 

 

 

 

 

 

5.0 

 

 بين اي منهما هو المعدل الذي يحقق التوازن المستقر ؟
 :       نوع التوازن لما : - أ

 بمعتٌ شرط التوازن المستقر محقق    :      نلاحظ في الفتًة
 :   في الفتًة

                    الطلب على العمل: 

3 
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لتمرين الثانيا النقاط  

1 

. 

، وىوما      تكمن الاجابة، في معرفة النقطة التي يتساوى عندىا مقدار الاىتلاك مع مقدار الادخار أي 
 أطلق عليو سولو اسم الحالة الثابتة ) المستقرة(

1 
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5,0 

                       عرض العمل:
 نلاحظ أن الطلب على العمل متعادل مع عرض العمل 

 في سوق راس المال:
                   الطلب على راس المال

                عرض راس المال:
 نلاحظ أن عرض راس المال اكبر من الطلب على راس المال اي وجود فائض في راس المال 

  التوازن في راس المال يعني ليس هناك توازن مستقر توازن في سوق العمل واختلال
 يمكن اجمالي النتائج السابقة في الجدول التالي:

 الحالة الناتج العمل راس المال الفتًة
 توازن مستقر 2 34 51   
 راس المال( توازن غتَ مستقر )فائض في 2,1 52,5 34,24   

 
 :       نوع التوازن لما: - ب

 بمعتٌ شرط التوازن المستقر محقق    :      الفتًةنلاحظ في 
 :   في الفتًة

             الطلب على العمل: 
                عرض العمل:

 نلاحظ أن  الطلب على العمل وعرض العمل متعادلان
 في سوق راس المال:

             الطلب على راس المال
                عرض راس المال:

 نلاحظ أن الطلب على راس المال متعادل مع راس المال
 يمكن اجمالي النتائج السابقة في الجدول التالي:

 الحالة الناتج العمل راس المال الفتًة
 توازن مستقر 2 34 51   
 توازن مستقر  2,14 53,5 34,24   

      اذن معدل النمو الطبيعي الذي يحقق الاستقرار هو 
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 حساب راس المال:

    (
  

 
)

 

)    ومنو :      
   (  )

    
)

 

     
       

         (     )          حساب كمية الانتاج :

(     )           الاىتلاك :       

(    )     الادخار :       

                    الاستهلاك: 

 

2 
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 التمثيل البياني:
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